Exercice

Le tonneau

On considere un tonneau de hauteur 80 cm dont la surface latérale est engendrée par un arc de parabole qui
tourne autour d’'un axe. Les bases ont pour rayon 20 cm et la section réalisée a mi-hauteur a pour rayon 30 cm.

De plus, le tonneau est parfaitement symétrique par rapport au plan de cette section.

Quelle est la capacité de ce tonneau ?




Nom & prénom du professeur :

Cours : Mathématique

Logo de 'établissement

e
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ENSEIGNEMENT
Compétence sollicitée Critéres Indicateurs Niveaux de maitrise Bilan

Processus activés : a) Tous les indicateurs
Connaitre : sont rencontres.
Fonctions du deuxiéme
degré et caractéristiques b) 2 indicateurs sont A
e/gﬂ?nzac;%t:]o's%”de de « Réaliser un schéma et 'annoter rencontres. sl a) ou b)
révolution Qualité du = Lister les conditions que doit remplir la fonction dont une partie du ¢) 2 indicateurs ne sont
Ecrire les intégrales raisonnement graphique est I'arc de parabole décrit dans I'énoncé as satisfaits
correspondant a une = Ecrire la formule permettant de calculer le volume demandé P ) . NA g
situation graphique donnée d) Aucun indicateur sic)oud)
Appliquer : n’est rencontré ou
Déterminer I'expression aucune production.
analytique d’une fonction du
deuxiéme degré répondant
a des conditions données a) Tous les indicateurs
Calculer la mesure d’'un sont rencontrés.
volume = Déterminer la fonction dont une partie du graphique est I'arc de parabole et
Transférer la fonction est correcte. b) 4 ou 3 indicateurs . A
Résoudre un probléme en Qualité de la = Utiliser correctement le calcul algébrique pour déterminer I'expression sont rencontrés. sia)oub)
utilisant le calcul intégral résolution an.a!lytique de la fonction appa_rgis:sant dans I;a_ formule du volume ¢) 4 ou 3 indicateurs ne

- (ou de = Utiliser correctement les propriétés des primitives pour calculer une o
St’re_lt_egles tran.sy_eljsa,les : I'argumentation) fonction permettant de déterminer le volume sont pa.s s.at|sfa|ts. . NA
Veérifier la plausibilité d’un « Calculer la valeur du volume d) Aucun indicateur si ¢) ou d)

résultat

La valeur du volume est correcte

n’est rencontré ou
aucune production

Conditions de réussite de la compétence sollicitée : A (acquis) - NA (non acquis). On considére que la compétence est acquise lorsque les critéres « Qualité du

raisonnement » et « Qualité de résolution » sont acquis.




a) Tous les indicateurs
sont rencontrés.

b) 2 indicateurs sont Si a)p:)u b)
Qualité de la - Le raisonngment est_clajrement indiqué. rencontrés.
production ) ta produ’c‘uon e§t soignee. c) 2 indicateurs ne sont
= L’éléve répond a la question par une phrase pas satisfaits. NA
d) Aucun indicateur si c)oud)

n’est rencontré.

Conditions de réussite de la compétence sollicitée : A (acquis) - NA (non acquis). On considére que la compétence est acquise lorsque les critéres « Qualité du
raisonnement » et « Qualité de résolution » sont acquis.
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Co a) Tous les indicateurs
Processus activés : )
N sont rencontrés.
Connaitre :
Fonctions du deuxiéme b) 2 indicateurs sont
degré et caractéristiques rencontrés 17
s/ulne pa(;,abole lide d = Réaliser un schéma et I'annoter z) ’
2 ulmﬁ uh solide de Qualité du = Lister les conditions que doit remplir la fonction dont une partie du c) 2 indicateurs ne sont ) 4
Eavg u I|on_ téaral raisonnement graphique est I'arc de parabole décrit dans I'énoncé pas satisfaits. c) 1
crire les integrales » Ecrire la formule permettant de calculer le volume demandé d) 0
correspondant a une o
situation graphique donnée d) Aucun |nd|cate’ur
Appliquer : n’est rencontré gu
Déterminer I'expression aucune production.
analytique d’une fonction du
deuxieme degre répondant a) Tous les indicateurs
a des conditions données sont rencontrés.
Calculer la mesure d’'un . Determ|n§r la fonction dont une partie du graphique est I'arc de parabole b) 4 ou 3 indicateurs /11
volume et la fonction est correcte. t ré a) 11
Transférer : Qualité de la = Utiliser correctement le calcul algébrique pour déterminer I'expression sontrencontres. b) 7ou6
Résoudre un probléme en résolution analytique de la fonction apparaissant dans la formule du volume c) 4ou3 |nd|ce?teu.rs ne | b) 7ou
utilisant le calcul intégral (ou de = Utiliser correctement les propriétés des primitives pour calculer une sont pas satisfaits. c) 1ou2
. ’ . . , . . . d 0
Stratégies transversales : I'argumentation) g)nlctul)n p|>erm|ettanC;c de clietermlner le volume d) A,ucun |nd|cate’ur )
Vérifier la plausibilité d’un = alculer 1a valeur du voiume n'est rencontre ou
résultat = La valeur du volume est correcte aucune production
a) Tous les indicateurs | Max 10%
sont rencontrés. g;J tgtal
Qualité de la = Le ralsonn_ement est. cla’|rement indiqué. b) 2 indicateurs sont b) 15
. = La production est soignée. rencontrés
production L'éléve répond a la questi h ' c) 0.5
. pond a la question par une phrase c) 2 indicateurs ne sont d) o
pas satisfaits.

Conditions de réussite de la compétence sollicitée : Lors de vos évaluations sommatives de compétence, vous étes libre d’adapter la pondération en fonction
de vos attentes et du public cible ; Le critére « qualité de la production » ne représentera qu’au plus 10% de la cote globale. La compétence sera acquise si la

cote globale est = 50%.



d) Aucun indicateur
n’est rencontré.

Conditions de réussite de la compétence sollicitée : A (acquis) - NA (non acquis). On considére que la compétence est acquise lorsque les critéres « Qualité du
raisonnement » et « Qualité de résolution » sont acquis.



